

С Днем Великой Победы!



Дорогие политехники!

Поздравляю вас с приближающимися праздниками – Весны и Труда и с Днем Победы!

9 Мая мы будем отмечать 68-ю годовщину разгрома немецко-фашистских захватчиков советскими войсками. Сменяются поколения, но не иссякнут благодарность и преклонение людей перед подвигом ветеранов-фронтовиков, среди которых есть и наши политехники.

Низкий поклон вам, фронтовики, выстоявшие и победившие в той ожесточенной, кровопролитной войне.

Мы свято чтим память тех, кто не вернулся с полей сражений, защищая Отечество, и скорбим о тех, кто покинул нас уже в мирное время. Светлая память им!

Глубокая признательность труженикам тыла, которые своим самоотверженным трудом ковали победу над врагом. С праздником вас, дорогие ветераны! Для всех нас, и особенно для подрастающего поколения и молодежи, вы являетесь примером беззаветной любви к Отчизне.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и долголетия! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

**Ректор ВолгГТУ,
академик РАН И.А. Новаков.**

День Победы

Вячеслав Дербисер

Меняет облик свой в начале мая
Когда-то битвой опаленная земля –
Весна идет, времен не выбирая,
Ковром зеленым залиты поля.
В земле ржавеют гильзы лет суровых,
Иobeliski вехами стоят,
Девчонок стайки, искры глаз веселых
И отблески прославленных наград.

Катюш не слышно, заросли окопы,
Но взгляд истории суровый и живой:
Солдаты поднимаются в атаку,
И танки рвутся из засады в бой.
В музейных книгах – боевые списки,
Но в них не ясно, где, в каком краю
Искать всех воинов,
погибших без прописки,
Закрывших грудью Родину свою.
И оттого, наверно, выделяем
Из всех весенних яркий месяц май,
И День Победы залпами встречаем,
Когда у Волги слезы через край.

Акция**Политехники - за чистый город!**

В преддверии празднования в Волгограде был проведен общегородской субботник.

20 апреля порядка 150 студентов и сотрудников Волгоградского государственного технического университета вышли на общегородской субботник. Мероприятие посетили губернатор Волгоградской области Сергей Анатольевич Боженов и первый вице-премьер областного правительства Роман Георгиевич Гребенников.

Глава региона поинтересовался у студентов техуниверситета, охотно ли они принимают участие в субботнике. На что молодые люди дружно ответили, что хотят, чтобы родной Волгоград был благоустроенным, поэтому трудятся с удовольствием.

Политехники работали слаженно, с огоньком, наводя порядок в Зеленом сквере на проспекте Ленина – от улицы Гагарина до 13-й Гвардейской. Они собрали мусор и сухие ветки, смели с дороги листву и песок, вырубили сорняки, окопали деревья.

Отличительным знаком политехников были футболки с эмблемой акции «Чистый город Волгоград», организованной по инициативе губернатора С.А. Боженова. В этом году глава региона решил не ограничиваться разовым общегородским субботником, а предложил проводить их регулярно на протяжении полугода. Волгоградцы активно поддержали эту инициативу. А средства массовой информации уже отмечают, что впервые в России акция чистоты будет столь масштабной.

Ирина Миронова.

Фото автора.

Выставка**«Твои люди, страна!»**

В субботу, 20 апреля, в техникуниверситете прошла Всероссийская передвижная фотовыставка «Твои люди, страна!».

Инициатором создания фотолетописи людей труда выступила машиностроительно-индустриальная группа «Концерн «Тракторные заводы». Волгоград стал шестой площадкой страны, где были представлены портреты лучших рабочих и инженеров машиностроительного комплекса России. Они имеют правительственные и отраслевые награды и внесли существенный вклад в развитие реального сектора экономики страны. В уникальную фотолетопись вписаны также имена 28 лучших машиностроителей Волгоградской области, а 8 из них – выпускники Волгоградского государственного технического университета.

Контакты**С деловым визитом**

На минувшей неделе волгоградский техникуниверситет с деловым визитом посетил технолог ядерного машиностроения компании SKODA (Чехия) Ярослав Новак, кстати, выпускник нашего вуза. Я. Новак окончил в 1978 году машиностроительный факультет.

В понедельник гость из Чехии встретился с ректором ВолгГТУ, академиком РАН Иваном Александровичем Новаковым и проректором по учебной работе Александром Валентиновичем Навроцким. Кроме того, г-н Новак посетил музей истории и науки ВолгГТУ, где узнал о значимых научных разработках политехников, научно-техническую библиотеку, новый учебный корпус, а также лаборатории факультета технологии конструкционных материалов. В том числе Я. Новаку были продемонстрированы возможности двухлучевого электронного сканирующего микроскопа «Versa 3D» – уникального оборудования, приобретенного в прошлом году благодаря средствам программы стратегического развития вуза. Познакомился Ярослав Новак и с деятельностью факультета подготовки иностранных специалистов, в том числе кафедры русского языка.

На следующий день г-н Новак встретился с руководством машиностроительного факультета и прочел лекцию для студентов и преподавателей МСФ. «Инжиниринг, производство, сервис» – так звучала тема презентации г-на Новака. Начал он свое выступление с истории создания предприятия – в 1859 году в городе Пльзень была открыта литейная и машиностроительная фабрика. Уже в середине XX века – в 1956 году – на предприятии начала развиваться ядерная программа, основоположником которой стал Йосеф Хауэр. Сейчас SKODA JS – крупнейший чешский поставщик в области атомной энергии со штатом сотрудников более 1000 человек. Ярослав Новак подробно остановился на актуальных инвестиционных проектах. Среди них обновление систем контроля АЭС Дукованы, достройка 3 и 4 блоков АЭС Моховце (Словакия), ввод в эксплуатацию которых запланирован на 2014-2015 годы, на стадии переговоров находится строительство 3 и 4 блоков АЭС Темелин.

**Наталья Москаль.
Фото автора.**

Заметки с заседания

Техуниверситет в международном образовательном пространстве



Заседание ученого совета университета началось традиционно с торжественной части – в этот раз поздравляли женщин-ученых: декана факультета технологии пищевых производств д.биол.н. В.Н. Храмову и доцента кафедры русского языка Г.А. Севрюкову.

Ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков вручил Валентине Николаевне аттестат профессора, а Галине Александровне – диплом доктора биологических наук и под дружные аплодисменты зала преподнес им огромные букеты цветов. Также аттестаты доцента и дипломы кандидата наук были вручены ряду молодых ученых-политехников.

С основным докладом «О состоянии и перспективах развития международного сотрудничества университета в области образования и науки» выступил проректор по учебной работе Александр Валентинович Навроцкий. Он проинформировал о положении вуза в международном образовательном пространстве, которое, по словам проректора, можно считать и научно-образовательным рынком, сформулировал цели и задачи, подчеркнув, что наука и образование в современном мире приобрели четко выраженное международное измерение. Далее докладчик рассказал об участии университета в международных программах, проектах и конкурсах, таких как РФФИ, Гранты Президента РФ, ДААД, Темпус, и других. В текущем году, например, подана 21 заявка на участие в конкурсах, результаты которых будут известны предположительно осенью. Особое внимание выступавший обратил на публикации политехников в зарубежных изданиях, отметив положительную динамику. Так, в БД Scopus всего зарегистрировано 945 публикаций. Только в минувшем году в зарубежных журналах вышло (по данным на 23.04.2013) 144 статьи, 70 зарегистрировано в базе Scopus, в том числе 15 – оригинальные.

Речь шла и о совместных публикациях с зарубежными учеными ведущих вузов и научно-исследовательских центров, на чем в свою очередь акцентировал внимание руководитель ВолгГТУ, назвав этот путь перспективным. Подчеркивалась также необходимость расширения партнерских связей не только с соответствующими кафедрами, лабораториями, но и с зарубежными компаниями, увеличения количества статей, опубликованных в международных журналах с высоким ИФ, реферируемых в Scopus, Web of Science, стажировок в ведущих российских и зарубежных научных центрах.

О проведении субботников на закрепленных территориях, наведении чистоты и порядка в корпусах вуза и общежитиях докладывал проректор по административно-хозяйственной работе Николай Петрович Беляк, напомнив собравшимся о проведении ставшего уже традиционным конкурса по благоустройству вузовских территорий.

После рассмотрения текущих вопросов ректор университета сказал о предстоящих

праздничных днях, а также о мероприятиях, посвященных ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, которых в нашем вузе осталось 47 человек.

Светлана Васильева.

Фото Ирины Мироновой.

Вуз и профсоюз

Работа профорганизации признана удовлетворительной



В волгоградском техникуниверситете прошла конференция представителей трудового коллектива.

Огласив регламент проведения конференции и повестку дня, председатель профкома сотрудников Евгений Алексеевич Федянов перешел к рассмотрению первого вопроса – отчета о работе профсоюзной организации сотрудников за 2012 год. Прошедший год для вуза был непростым: не лучшим образом на деятельности отражается демографическая ситуация, изменилась система финансирования, уменьшилось количество сотрудников, а следовательно и численность профсоюзной организации – на конец прошлого года она насчитывала более 2,5 тысячи человек. Но, подчеркнул Е.А. Федянов, профком продолжает активно работать. Среди основных задач профорганизации – защита экономических интересов работников. Выступающий привел данные по средней зарплате в вузе и области, подчеркнув, что различия здесь минимальны. Немало делается профкомом и для социальной сферы. Сотрудникам выплачивается материальная помощь, компенсируется часть стоимости санаторных путевок, для детей работников организуется летний отдых и многое другое. Конечно, данная работа поддерживается ректоратом вуза.

Ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков, взяв слово, подчеркнул, что, несмотря на трудности, вуз продолжает динамично развиваться. Доказательство тому – победы в конкурсах программ стратегического развития и студенческого самоуправления, благодаря которым университет получил дополнительное финансирование. Подробно остановился Иван Александрович и на публикационной активности, отметив, что на фоне федеральных университетов мы выглядим достойно. Завершая выступление, И.А. Новаков подытожил, что необходимо наращивать объемы внебюджетных средств.

По результатам голосования работа профсоюзной организации сотрудников в 2012 году была признана удовлетворительной.

С информацией об итогах выполнения «Соглашения по охране труда» за 2012 год выступил председатель комиссии по охране труда профкома сотрудников Валерий Павлович Мишта. Он подробно рассказал, как выполняется соглашение. После чего делегаты единогласно утвердили документ на текущий год.

Внесенный в повестку дня вопрос о продлении действия «Коллективного договора» также был поддержан единогласно.

Наталья Толмачева.

Фото Ирины Апрелевой.

Великой Победе посвящается

«Вам, из другого поколения...»



Чем дальше уходит в историю Великая Отечественная война, тем глубже мы осознаем и выше оцениваем нашу Победу, отдаем должное живым и скорбим о погибших. Память об этих событиях священна и должна передаваться из поколения в поколение. Большая роль в деле понимания всенародного исторического подвига в значении Великой Победы отводится тематическим выставкам.

В читальном зале №1 (ГУК, ауд. 100) научно-технической библиотеки ВолгГТУ экспонируется книжная выставка «Вам, из другого поколения...», посвященная знаменательной дате – 68 годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Мы решили связать тему Великой Победы с творчеством А.Т. Твардовского, поскольку с первых дней и до конца войны прошел поэт-летописец с боевыми частями Красной Армии по запыленным фронтовым дорогам. Тема памяти, ответственности перед теми, кто не вернулся с войны, глубоко волновала Твардовского. Он, по собственному утверждению, неизменно ощущал «как бы себя в них, а их в себе...».

Выставка состоит из четырех разделов и адресована прежде всего студентам нашего вуза, а также всем читателям библиотеки. Название каждого раздела взято из стихотворений поэта. В экспозиции использовались отрывки из поэм и дневников Александра Трифоновича.

«Все, все у сердца на счету...»

Все, все у сердца на счету,
Все стало памятной метой.

Стояло юное, в цвету,

Едва с весной расставшись, лето.

...Как у столиц и деревень

Текло в труде начало суток;

Как мы теряли этот день

И мир – минуту за минутой...

Ранним утром 22 июня 1941 г. германские войска вторглись в пределы СССР на протяжении всей западной границы от Балтики до Карпат. Началась Великая Отечественная война. Книги, представленные в первом разделе выставки, рассказывают читателям о подготовке фашистской Германии к нападению на СССР, о событиях на границе в первый день войны, о боевых действиях в июне-сентябре 1941 г., о защитниках Брестской крепости. Первый год был особенно тяжелым, поскольку советским людям из мирной жизни пришлось сразу окунуться в пекло войны. «Война с Германией. Еду в Москву» – такая короткая запись появилась в дневнике Твардовского 22 июня 1941 г.

С первых чисел июля 1941 г. почти в каждом номере фронтовой газеты «Красная Армия»

появлялись его стихи, очерки, статьи, заметки.

«Фронт налево, фронт направо...»
...Фронт налево, фронт направо,
И в февральской вьюжной мгле
Страшный бой идет, кровавый,
Смертный бой не ради славы,
Ради жизни на земле.

В книгах, представленных в этом разделе, освещены такие важнейшие события войны, как битвы под Москвой, Сталинградская и Курская, сражения в Донбассе, борьба за правобережную Украину и Крым. Из них читатель узнает о подвигах наших воинов, таланте и творческой инициативе прославленных полководцев.

В августе-сентябре 1942 г. в газете Западного фронта «Красноармейская правда» начали публиковаться главы из «Василия Теркина». Жизнелюбие, природный оптимизм, смекалка, готовность прийти на выручку, храбрость, спасительное чувство юмора – подлинные черты русского солдата, взятые из «живой жизни», подмеченные у реальных, конкретных людей, – получили художественное осмысление в поэме, герою которой автор отдал многие из собственных размышлений и чувств.

«В первый мирный день»
...В конце пути, в далекой стороне,
Под гром пальбы прощались мы впервые
Со всеми, что погибли на войне,
Как с мертвыми прощаются живые...

Книги и журнальные публикации этого раздела – о победах советских Вооруженных сил весной 1945 г. в Венгрии, Польше, на территории Германии, о штурме рейхстага, о тех, кому выпала честь водрузить на нем Знамя Победы. О том, как встретил Твардовский День Победы, можно узнать из воспоминаний его фронтовых товарищей и его собственных заметок. В первый мирный день в маленьком немецком городке Тапиау (вблизи Кенигсберга) именно от него бойцы услышали, что война завершилась. Александр Трифонович, прежде чем говорить об условиях капитуляции, сердечно поздравил всех с Победой.

«И жестче, и печальней нету слова»
Война – жесточе нету слова.
Война – печальней нету слова.
Война – святее нету слова
В тоске и славе этих лет.
И на устах у нас иного
Еще не может быть и нет.

Великая Отечественная явилась незабываемым по своей жестокости испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Заключительная часть выставки знакомит с документально подтвержденными сведениями о людских потерях 1941-1945 гг., с книгами и журнальными публикациями об итогах и уроках сражений.

С первых дней войны Твардовский понял, что память о ней, если он выживет, останется с ним навсегда. Так и случилось: тема эта не уходила из его поэзии до самых последних лет, своеобразным лейтмотивом через все творчество проходит мысль о нравственной ответственности живых перед теми, кто не вернулся с войны. Поэту дорог суд не только современников, но и потомков:

Прошла война, прошла страда,

Но боль вызывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки...

Конечно, на выставке не удалось показать все произведения Твардовского. Но мы надеемся, что после просмотра этой выставки вы прочтете такие стихи Твардовского: «Я убит подо Ржевом», «Перед войной, как будто в знак беды...», «Та кровь, что пролита не даром...». Познакомиться подробнее с творчеством Александра Трифоновича Твардовского можно в отделе гуманитарно-просветительской литературы НТБ ВолгГТУ (ауд. Б-407).

Е.Н. Мануйлова,
замдиректора НТБ.

Благодарность

За участие в студфоруме



На имя ректора Волгоградского государственного технического университета, академика РАН И.А. Новакова поступило благодарственное письмо от ректора Московского государственного областного социально-гуманитарного института А.Б. Мазурова. В нем, в частности, выражается благодарность за плодотворное участие наших студентов во II всероссийском студенческом форуме «Я - волонтер».

Профориентация**ВолгГТУ открыл двери для абитуриентов**

20 апреля в ВолгГТУ прошел день открытых дверей. По традиции знакомство с вузом началось еще до официальной части мероприятия. В холле второго этажа пришедших выпускников школ и их родителей встречали представители факультетов - они раздавали печатную продукцию о вузе, рассказывали об особенностях обучения в техникуниверситете, в том числе на своих факультетах, призывая поступать именно в волгоградский политех.

Сама встреча проходила, как всегда, в переполненном актовом зале. К собравшимся обратился проректор по учебной работе Игорь Леонидович Гоник. От имени ректората он поприветствовал абитуриентов, после чего представил презентацию вуза. ВолгГТУ по итогам областного конкурса несколько лет подряд признается лучшей организацией года, кроме того, университет вошел в число победителей общероссийских конкурсов программ стратегического развития вуза и развития деятельности студенческих объединений. В своем выступлении проректор также рассказал о структуре университета и его материально-технической базе, о профессорско-преподавательском составе и основных направлениях, по которым осуществляется подготовка инженеров и других специалистов, о вузовской науке, подчеркнув, что университет – это не только образовательное учреждение, но и научно-исследовательский центр. Особое внимание И.Л. Гоник уделил выпускникам ВолгГТУ, отметив, что ежегодно из его стен выходит порядка четырех тысяч высококвалифицированных специалистов, а всего политех окончили свыше 100 тысяч специалистов высокой квалификации, многие из которых во время учебы в нашем вузе получили по два диплома о высшем образовании. В завершение он пожелал абитуриентам успехов в сдаче ЕГЭ, а еще, чтобы в таком же составе встретиться здесь же в сентябре.

Перед тем, как было дано слово другому выступающему, паузу заполнила университетская команда КВН «Гугол».

Затем ответственный секретарь приемной комиссии университета Дмитрий Николаевич Гурулев подробно рассказал о правилах приема и особенностях приемной кампании этого года, ответил на вопросы, касающиеся подачи документов, целевого набора, проживания иногородних студентов и др.

После представления деканов день открытых дверей продолжился по факультетам, где абитуриентам были даны подробная информация о направлениях подготовки на факультетах, а также ответы на все поступившие вопросы. Наиболее многочисленными, как всегда, были аудитории, где собрались абитуриенты, интересовавшиеся поступлением на факультеты: ФЭУ и ФЭВТ.

Талантам - место в политехе



Также 20 апреля состоялось награждение победителей и призеров Волгоградской олимпиады школьников «Политехник», проводящейся по комплексу предметов «техника и технологии», и олимпиады школьников «Ломоносов» по физике и математике.

Надо отметить, что олимпиаде «Политехник», организаторами которой являются Волгоградский государственный технический университет совместно с Минобрнауки региона, в этом году исполнилось пять лет. За это время в ней приняли участие более 4 тысяч школьников из 36 регионов страны, в том числе из Волгограда, других городов и районов области, Ахтубинска, Знаменска Астраханской области, Элисты, Уфы и др. Только в этом году участниками волгоградской олимпиады были 1080 старшеклассников, показавших крепкие знания по физике и математике. Лучшими же из них стали 28 школьников, среди которых 7 девятиклассников, 13 десятиклассников и 8 одиннадцатиклассников.

В этом году впервые ВолгГТУ выступил соорганизатором олимпиады «Ломоносов» МГУ, являясь региональной площадкой. В заключительный этап московской олимпиады прошли 79 волгоградских школьников 9-х – 11-х классов, а победителями и призерами стали 13 участников.

И вот эти, самые талантливые и самые любознательные школьники, как сказал, открывая торжественную церемонию, ответственный секретарь приемной комиссии вуза Дмитрий Николаевич Гурулев, собрались в актовом зале техуниверситета, чтобы получить заслуженные награды.

От имени ректората собравшихся приветствовал проректор по учебной работе И.Л. Гоник. Поздравив ребят с победой, он отметил, что проведение олимпиад школьников в ВолгГТУ уже стало традицией. А вообще, подчеркнул Игорь Леонидович, не столько важна победа, сколько участие в олимпиаде.

После чего наступил долгожданный момент – награждение победителей и призеров, которым проректор вуза вручил дипломы 1-й – 3-й степени вместе с подарками от волгоградского техуниверситета. Кроме того, они получают право льготного поступления в ВолгГТУ, а победителям и призерам олимпиады «Политехник», поступившим в техуниверситет, будет выдана премия дополнительно к стипендии.

Особый диплом и благодарность – «за высокий уровень преподавания предмета и подготовку победителей и призеров олимпиад школьников» получила Ольга Михайловна Заборьева, учитель физики средней школы с углубленным изучением отдельных предметов №30 им. С.Р. Медведева г. Волжского.

Мероприятия освещали Светлана Скворцова и Наталья Толмачева (фото).

Студент - работодатель

За практикой - на производство



Трудно поверить, но уже 80 лет подряд Волгоградский тракторный завод принимает на производственную и преддипломную практику студентов Волгоградского государственного технического университета. Впрочем, если обратиться к истории, все закономерно - ведь вуз был основан в 1930 году с целью подготовки специалистов именно для первенца отечественного тракторостроения - Сталинградского тракторного завода.

Только в минувшем году 133 студента прошли практику на ВМК «ВгТЗ». Нынешней зимней преддипломной практикой руководил доцент кафедры «Технология машиностроения» ВолгГТУ Олег Курсин.

- Для основной части студентов нашей кафедры и сегодня практической базой является производственный опыт ВгТЗ, - рассказывает Олег Анатольевич. - Кроме того, на предприятие пришли работать многие наши выпускники. Студенты получают на заводе довольно широкий практический опыт, знакомятся с работой технологического оборудования и, разумеется, строят планы о трудоустройстве. Подчеркну, что технологическая служба предприятия всегда обеспечивает практикантов полной информацией для выполнения квалификационной работы. В феврале-марте на ВгТЗ преддипломную практику прошел 21 студент-заочник факультета подготовки инженерных кадров ВолгГТУ. Все они остались довольны.

За 20 дней, проведенных в стенах заводских корпусов, студенты ознакомились с организацией производственного процесса завода, собрали по максимуму необходимые материалы для дипломных проектов. «Тема моей работы - проектирование технологических процессов мехобработки деталей «Вал дополнительный» и «Поводок рычага», - говорит старшекурсник Евгений Лунев. - В техотделе преподаватель практики Ирина Пехтелева ознакомила нас с действующими технологическими процессами мехобработки. А в ходе проводимых экскурсий я постарался вникнуть в технологию изготовления рассматриваемых изделий. И главное - воочию увидел возможности современного производственного оборудования в цехах завода».

Кстати, многие выпускники университета, работающие на заводе, стали лауреатами премии «Золотые кадры концерна «Тракторные заводы». Надеемся, что и сегодняшние практиканты, придя на завод, со временем вольются в ряды лучших.

**Марина Полеева,
руководитель группы по работе
с персоналом ООО «ВМК «ВгТЗ».**

P.S. Демонстрировавшаяся 20 апреля в ВолгГТУ передвижная экспозиция «Твои люди,

страна!», совпала с проведением в вузе дня открытых дверей. В актовом зале собрались многочисленные старшеклассники – будущие абитуриенты и их родители. Выступая перед собравшимися, руководитель аппарата регионального совета Волгоградского регионального отделения ООО «Союз машиностроителей России» А.А. Медведев отметил, что волгоградский политех по праву называют кузницей высококвалифицированных кадров для машиностроительной отрасли, собственно и создавался вуз с целью подготовки кадров для этой отрасли. Такие встречи инженеров и рабочих с молодым поколением, подчеркнул А.А. Медведев, помогают будущим машиностроителям осознать значимость избранного ими жизненного пути.

На фото: Представитель Российского союза машиностроителей А.А. Медведев вручает почетную грамоту проректору ВолгГТУ И.Л. Гонику.

Олимпиады**Правовые вопросы нашим студентам по зубам**

Кафедра политологии ВолгГТУ провела внутривузовскую олимпиаду по правоведению на тему «Избирательное право».

Целями олимпиады являются: активизация творческого потенциала студентов в процессе изучения дисциплины; апробация форм активного участия студентов в осмыслении правовой реальности и в выработке моделей своего поведения; формирование способности к диалогу с различными точками зрения и оценками правовых аспектов жизни.

Результаты олимпиады показали, что студенты в целом хорошо владеют материалом по правоведению, умеют неплохо анализировать сложные правовые вопросы и принимать по ним правильные решения.

В олимпиаде участвовали команды АТФ, МСФ, ФТКМ, ФТПП, ФЭВТ. В индивидуальном зачете соревновались более 20 человек. Всего же в олимпиаде приняли участие 63 студента.

В первом конкурсе им был роздан тест по тематике олимпиады, состоящий из 30 вопросов. Лучшие результаты показала команда ХТФ. Во втором конкурсе команды получили вопрос по проблематике избирательного права, на который должны были ответить в творческой форме.

Победителями в командном зачете стала команда ХТФ. Второе место было присуждено команде ФТПП, а третье завоевали представители факультета ФТКМ. В индивидуальном зачете победил студент ХТФ Дмитрий Александрин - у него 26 баллов. Второе место заняла студентка ХТФ Марина Огурцова, набравшая 25 баллов. Третье место с 24 баллами поделили Ирина Будко и Александра Трубникова, также с ХТФ.

Дмитрий Шумовский,
гр. ХТ-445.

Олимпиады**В поисках философского камня****В ВолгГТУ завершилась традиционная межфакультетская олимпиада по философии.**

В первом туре были выявлены наиболее подготовленные студенты внутри каждого факультета. Во втором, который состоялся 23 апреля, соревновались уже команды из отобранных ребят. Задания олимпиады предполагали как демонстрацию знаний по философии, так и раскрытие ораторских и творческих способностей участников.

По условиям первого задания студенты должны были представить свою будущую профессию сквозь призму философии. Здесь ребятам разрешалось исполнять песни, читать стихи, показывать миниатюры и т.п. Так, например, химико-технологический факультет показал, что выпускники ВолгГТУ имеют такие знания и навыки, что способны даже отыскать философский камень. Студенты факультета электроники и вычислительной техники смогли вложить душу в «кусоч железа». А ребята факультета экономики и управления объяснили, что человеческие отношения, основанные на добре и любви, гораздо важнее денег.

В интеллектуальных конкурсах – «Философском лего», «Философском образе», тестах и кроссвордах – все участники команд показали неплохой уровень знаний.

По решению жюри первое место присуждено команде ФТКМ, второе – ХТФ, третье место – у ребят с ФЭВТ.

Великой Победе посвящается

Солдаты Второй мировой



В преддверии Дня Победы в ВолгГТУ состоялось очередное заседание студенческого клуба ХТФ «Духовные корни» из цикла «Беседы в музее».

По приглашению клуба в наш вуз пришли те, кто во время войны день ото дня, час от часа приближал тот светлый миг, когда над поверженным Рейхстагом взвилось алое Знамя Победы, – ветераны, участники Сталинградской битвы: полковник в отставке Анатолий Венедиктович Козлов и старший лейтенант в отставке Евгений Федорович Рогов.

Ребята услышали уникальные рассказы свидетелей страшной войны. Гости рассказали о том, как началась война, какие лишения пришлось им пережить, как ходили в атаку и защищали Сталинград, где встретили Победу.

Также во встрече приняла участие председатель совета ветеранов Волгоградской области Наталия Эросовна Сиволобова. Она рассказала историю своей семьи, которую тоже не обошла стороной война.

Студенты техникуниверситета выразили глубочайшую признательность ветеранам за их великий подвиг. Память о минувшей беде будет переходить от отцов к сыновьям, от сыновей к внукам. Иначе нельзя.

**Денис Ананьев,
гр. ХТ-444.**

Великой Победе посвящается

Последний, оставшийся в живых



В одном из номеров «Политехника», посвященном Дню защитника Отечества (№6 от 22 февраля этого года), мы писали о том, как состоялась встреча Камилжона Уринбоева с последним, оставшимся в живых, защитником Дома Павлова Камолжоном Тургуновым.

Напомним, что Камилжон узнал о легендарном земляке на нашем сайте, созданном специально к 70-летию Победы в Сталинградской битве. Их первая встреча состоялась в начале февраля. Первая и далеко не последняя.

Как сообщил нам в редакцию Камилжон, в марте его пригласили на день рождения дедушки Камолжона. «Большой привет вам от дедушки, – пишет Камилжон. – 15 марта, как и обещал, я еще раз навестил дедушку. Поздравил с днем рождения (Камолжону Тургунову исполнился 91 год! – прим. ред.). В гостях были около 50 человек – в основном близкие родственники: сыновья, невестки, дочери, зятья, а также друзья дедушки и бабушки». А семья у К. Тургунова действительно большая. Вместе с женой они вырастили 10 детей – 4 сыновей и 6 дочерей. А уж, сколько внуков и правнуков!.. «Кто считать будет, сглазит, – в шутку говорит Камолжон Тургунов. – А вообще больше 80».

Совсем скоро К. Тургунова ожидает еще одно приятное событие – встреча с «дочерью» Зинаидой Петровной Андреевой (Селезневой) – девочкой, родившейся в Доме Павлова в 1942 году. Камолжон-ота и сейчас помнит, как Зиночка засыпала на его черных от пороховой гари руках, а он при этом еще набивал патронами диски автомата ППШ. Она приедет со съемочной группой одного из центральных каналов. Ведь о таком человеке, как Камолжон Тургунов, люди должны знать.

Кстати, несмотря на свой почтенный возраст Камолжон-ота очень хочет еще раз посетить Волгоград. Будем надеяться, что в год 70-летнего юбилея разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом его желание осуществится, ведь впереди главный весенний праздник – День Победы.

Великой Победе посвящается

Из жизни одной семьи



В вузовский музей часто приходят посетители: кто-то, чтобы вспомнить свою альма-матер, кто-то, чтобы порадоваться достижениям коллег. Но есть и такие, кто вспоминает своих родных и любимых людей, глядя на музейные экспонаты.

Судьба семьи Михаила Парамоновича Савченко, одного из недавних гостей музея, тесно связана с нашим вузом. С пожелтевшей фотографии на стенде на Михаила Парамоновича смотрит брат Алексей. На фото он вместе с Виктором Кулаевым и Михаилом Багматом – техниками-лейтенантами маршевых рот, друзьями по учебе в институте и службе в армии. За их плечами уже три курса танкового факультета СМи и мобилизация в ряды Красной Армии. Еще один брат – Лев Парамонович – окончил Сталинградский механический институт в далеком 1938 году, получил диплом инженера-механика по холодной обработке металлов и был направлен на Челябинский абразивный завод. В этом же году СМи окончил и дядя М.П. Савченко Александр Степанович Ключников, получив специальность инженера-литейщика. Его имя – на мемориальном панно «Мы помним!» среди преподавателей, сотрудников и студентов института, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Вот, что писали газеты о смерти Александра Степановича более 40 лет назад.

«На второй же день войны, 23 июня 1941 года, он добровольцем ушел на фронт.

Командир танка, лейтенант Ключников Александр Степанович за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками награжден орденом «Красная Звезда».

Как сообщили очевидцы-сослуживцы, танк Ключникова А.С. в ожесточенных боях 28 декабря 1942 года подорвался на mine.

Экипаж танка, возглавляемый Ключниковым А.С., не покинул машину и в течение двух суток беспощадно громил врага, уничтожил два дзота и поджег склад с боеприпасами.

Фашисты решили уничтожить экипаж и машину. Александр Степановичу и всем членам экипажа было разрешено оставить машину и идти к своим, но он заявил: «Я коммунист, пока я жив, танк не покину».

Наутро 30 декабря 1942 года фашисты взорвали и подожгли танк.

Так смертью героев погибли командир танка Ключников А.С. и механик-водитель».

Хочется верить, что память о подвигах воспитанников нашего вуза будет еще долго жива и будет передаваться от поколения к поколению.

С.П. Мишта,
зав. музеем ВолгГТУ.

Великой Победе посвящается

Политехники на «Солдатском поле»



На прошедшей неделе члены волонтерского отряда, не испугавшись ненастной погоды и холода, выезжали на мемориал Великой Отечественной войны «Солдатское поле», расположенный в Городищенском районе Волгоградской области.

Уборка территории мемориала стала для политехников уже доброй традицией. И хотя волонтеры нашего вуза были не первыми, кто этой весной наводил порядок на «Солдатском поле», но и им хватило работы. Ребята вымели мелкий мусор и цементную крошку с площадки мемориала и стоянки, обрезали кустарник.

Внешт. корр.

Не учебой единой

Самая обаятельная и привлекательная



«Самая обаятельная и привлекательная» – конкурс, которого с нетерпением ждут как девушки, так и парни техникуниверситета. Я думаю, что по зрелищности это мероприятие затмевает многие другие в нашем вузе! По красоте уж точно!

И вот мы уже в актовом зале ожидаем появления претенденток на корону. Приглушенный свет, музыка, появление участниц... И в голове слова по кругу: «Аааааа! Какие же они классные!» Казалось бы, добрую половину участниц прекрасно знаешь и уже в тысячный раз видишь, но они преображаются совершенно чудесным образом в роковых красоток в черных коктейльных платьях! И это только первое дефиле...

После такого многообещающего начала зрителям и жюри предстояло увидеть творческий конкурс. Именно по нему было ясно, как сильно вырос уровень самого мероприятия. Теперь для победы недостаточно просто спеть, либо станцевать, или показать сценку. Практически каждый номер сопровождался видеоподводками, имел какие-то изюминки. Например, главной идеей участницы от ХТФ Екатерины Петровой было высказывание «Движение – жизнь», что она и показывала на протяжении всего выступления. Ксения Турхановская (ФЭВТ) смогла с помощью танца рассказать историю любви мальчика-ботаника. А Алина Шипицына (МСФ) удивила всех танцевальным флешмобом. Анастасия Герасимук (ФТКМ) исполнила песню а капелла в собственном звуковом сопровождении – только с помощью голоса и рта. Участница от ФАТ Ксения Бушнева своей сценкой попыталась вернуть нас в детство. Татьяна Гущина (ФТПП), Анастасия Пилипенко (АТФ) и Аня Арбузова (ФЭУ) поразили зал зажигательными танцами.

После творческого конкурса жюри предстояло оценить фотосессию девушек. Пожалуй, это было нелегкой задачей, потому что каждая участница выложилась на все 200%, и каждая фотография была прямо-таки шедевром.

Апофеозом конкурса стало дефиле участниц в вечерних платьях. Девушки были просто сногсшибательными в своих ярких нарядах – зал взорвался аплодисментами. В итоге самой обаятельной и привлекательной студенткой политеха в этом году стала Ксения Турхановская (ФЭВТ); 2-е место заняла Татьяна Гущина (ФТПП); 3-е место – Алина Шипицына (МСФ).

Огромную благодарность хочется выразить организаторам этого конкурса.

**Марина Руденко,
гр. ХТНМ-5.**